
  

VZORCE NA VÝPOČET DAŇOVÝCH PARAMETROV PRE ROK 2020 

 

Výpočet nezdaniteľnej časti základu dane na daňovníka § 11 ods. 2 zákona 
písm. Ak základ dane daňovníka Nezdaniteľná časť základe dane na daňovníka 
a)  sa rovná alebo je nižší ako 19 506,56  

(92,8 x ŽM) 
4 414,20 (21 x ŽM)   

b)  je vyšší ako 19 506,56 (92,8 x ŽM) 9 290,84 (44,2 x ŽM)  – (základ dane daňovníka: 4) 
 
Príklad 1: Ak základ dane je 15 000,00 €, NČZD je 4 414,20 €. 
 
Príklad 2: Ak základ dane je 24 000,00 €, NČZD sa určí ako: 9 290,84 – (24 000,00 : 4) = 3 290,84 € 
 
Príklad 3: Ak základ dane je 37 163,36 €, NČZD sa určí ako: 9 290,84 – (37 163,36 : 4) =  0 € 

 

Výpočet nezdaniteľnej časti základu dane na manželku (manžela) § 11 ods. 3  písm. a) zákona 
Ak základ dane daňovníka Príjmy manželky  Nezdaniteľná časť základe dane na manželku  
sa rovná alebo je nižší ako 
37 163,36 (176,8 x ŽM) 

žiadne príjmy 4 035,84  
menej ako 4 035,84 4 035,84 – príjmy manželky 
4 035,84 a viac  0 

 
Príklad 4: Ak základ dane daňovníka, ktorý si uplatňuje daňovú úľavu na manželku, je 20 000,00 € a: 
• vlastné príjmy manželky znížené o zaplatené povinné poistné sú vo výške 0, NČZDM je 4 035,84  € 
• vlastné príjmy manželky znížené o zaplatené povinné poistné sú vo výške 1 500,00; NČZDM sa určí 

ako: 4 035,84 - 1 500,00 = 2 235,84 €. 
• vlastné príjmy manželky sú vo výške 4 500,00 €, NČZDM je 0 €. 
 
§ 11 ods. 3  písm. b) zákona 
Ak  základ dane daňovníka  Príjmy manželky  Nezdaniteľná časť základu dane na manželku 
je vyšší ako 37 163,36  
(176,8 x ŽM) 

nepoberala 13 326,68 (63,4 x ŽM) –  (ZD daňovníka : 4) 
poberala 13 326,68  – (ZD daňovníka: 4) – príjmy manželky 

 
Príklad 5: Základ dane daňovníka je 38 000 €. Uplatňuje si uplatňuje daňovú úľavu na manželku, 
ktorá bola počas celého zdaňovacieho obdobia v evidencii uchádzačov o zamestnanie a poberala: 
• vlastné príjmy znížené o zaplatené povinné poistné vo výške 0, NČZDM sa určí ako: 

13 326,68  – (38 000 : 4)  = 3 826,68 € 
• vlastné príjmy znížené o zaplatené povinné poistné vo výške 1 500 €, NČZDM sa určí ako: 

13 326,68 – (38 000 : 4)  – 1 500,00 = 2 326,68 € 
 
 
Príklad 6: Základ dane daňovníka je 38 000 €. Uplatňuje si uplatňuje daňovú úľavu na manželku, 
ktorá bola od 1.6.2020 do konca roka 2020 v evidencii uchádzačov o zamestnanie, a  poberala: 
• vlastné príjmy znížené o zaplatené povinné poistné vo výške 0, NČZDM sa určí ako: 

[(13 326,68  – (38 000 : 4)] : 12 x 7  = (13 326,68  – 9 500) : 12 x 7  = 2 232,23 € 
• vlastné príjmy znížené o zaplatené povinné poistné vo výške 1 000 €, NČZDM sa určí ako: 

{[13 326,68  – (38 000 : 4)] – 1000} : 12 x 7 = 1 648,896 ÷ 1 648,90 € 


